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Alföldi politikát!

mindig

A magyar politikában elérkezett 
annak az ideje, hogy egész határozott­
sággal kimondjuk: alföldi politikát 
követelünk !

Magyarországnak — értve alatta 
a Trianon előtti, igazi és 

örök Magyarországot — a szive az 
Alföld. Itt dobog igazán a magyar­
ság szive és sehol nem dobognak a 
szivek magyarabbid. Itt volt Attila 
székhelye, itt kötötték meg a I lét 
Vezérek a pusztaszeri vérszerződést, 
innen hódították meg őseink a Fel­
vidéket, Erdélyt és a kék Adriát, 
legutóbb is a komm tin véres és vö­
rös borzalmaival szemben itt bon­
tották ki újra a háromszinii lobogót, 
itt születtek a kurucok, Kossuth hon­
védjei és Horthy Miklós rohamsisa- 
kos bakái, itt van a magyar feltá­
madás örök és ősi forrása.

Tudják azonban ellenségeink 
is, hogy hol van Magyarország szive 
és azért valahányszor gyilkos kéz 
fegyvert emelt a magyarra, a halálos 
szúrást az Alföldnek szegezte. A po­
gány török az Alföldet szállotta meg, 
az osztrák pedig úgy segített a törö­
köt kiverni, hogy a felszabadító há­
borúban az Alföldről irtotta ki a 
megmaradt magyarságot is. A vörös 
hóhérok alföldi magyarokat akasz­
tottak Kalocsán és másutt sorban az 
akácfákra, hogy innen rémítsék halálra 
az országot. Mégis: egyiknek sem 
sikerűit a magyar Alföldet sem po- 
gánnyá, sem németté, sem vörössé 
tenni, de ez a sokat gyötört magyar 
szív lassan-lassan kezdett elfáradni. 
Szomorú lett a magyar Alföld, mint az 
alföldi magyar nóta, mely mellett vi­
gadni is csak sírva lehet.

Pedig egészen a mohácsi vészig 
a magyar Alföld kultúrája és gazdag­
sága első helyen állott egész Európá­
ban. Község községet ért, például a j 
mai Csongrád határában is akkor több ! 
virágzó község állott. Erről a korról j 
Írják, hogy akkor Magyarországon „a i 
szegény bővelkedett, a gazdag dicse- j 
kedett.“ A nürnbergi állatvásárokra \ 
hajtották innen az egész Németország 
által keresett magyar gulyabeli jószá­
got úgy, hogy a nürnbergi vásárbiró- 
uak a középkorba vásárokra járó ma­
gyarokra tekintettel magyarul is kellett 
tudnia. Szebbnél - szebb templomok 
emelkedtek minden községben, a ne­
mesi udvarházak mellett a jobbágyok 
házaiban is jólét honolt. Nem csoda, 
lm innen hatalmas katonai erő is su-
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Iría: DR. KRÜGER ALADÁR.
| gárzott szét messze az ország határain heverte ki. A világháború előtti nia- 
j túlra, alföldi magyar vitézek jártak gyár politikát Bécsből dirigálták és 
; Nagy Lajossal Nápolyban, Hunyadi Bécsnek kedvesebbek voltak a 67-es

képviselőket választó oláh, szász és 
tót kerületek, mint a függetlenségi 
eszmékért lelkesedő alföldi kurucok. 
Nemzetiségi vidékekre hullott tehát 
minden bécsi áldás, ott épültek utak, 
vasutak, iskolák, kaszárnyák, posta­
paloták, gyárak és ipartelepek, az 
Alföld búsuló kurucainak csak a 
bécsi átok maradt.

A függetlenségét visszanyert 
Magyarországnak azonban rá kell 
eszmélnie arra, hogy igazi erütarta- 
taléka csak az alföldi magyarság, 
hogy az Alföldet kell az egész ma­
gyar politika központjába állitan, az 
alföldi városokat és községeket fel­
virágoztatni, megoldani a legsürgő­
sebben az egyre fenyegetőbbé váló 
alföldi munkanélküliség kérdését, 
bekapcsolni a tanya világot a kultúra 
világába, akkor lehet azután indulni 
uj honfoglalásra.

Az első lépéseket a magyar 
kormányzat már megtette : a tanyai 
iskolák kiépítésével megannyi kultu­
rális központ alakult s Szegeden és 
Debrecenben két alföldi egyetemünk 
áll elsősorban az alföldi kultúra szol­
gálatában. Ezt o kultúrát azonban 
gazdaságilag keli megalapoznij 

hogy az Alföld ne roskad/on össze 
Trianon dacára sem a mai nehéz
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ü>r. Krüger AlanLír 
a csongrádi választókerület 

egységespárti hivatalos Jelöltje.

Jánossal a Balkánon s ők vonultak be 
diadalmenetben Mátyás király fekete 
seregével Bécsnek büszke várába.

Azt a sebet, melyet Mohács után 
a török és az osztrák a magyar Alföl­
dön ütött, a magyarság szive máig sem

idők terhei alatt, hanem ellenkezőleg: 
innen nyerje az ország az erőt Tria­
non széttöréséhez és a szárnyakat 
az emelkedéshez.

Ahogy a munkában mindig első 
az alföldi magyar, a kormányzat 
irányelvei közt is e/sö legyen az al­
földi politika.

Junius 14-én tartja programmbeszédét 
a kerület képviselőjelöltje, 

dr. Krüger Aladár.
Krüger Aladár dr. o. gv. képviselő, a | Csonkaország hetyelt szebb, boldogabb.

csongrádi kerület keresztény kisgazda-, föld- 
míves és polgári parii jelöltje vasárnap f. 
hó 14 én deli órakor Csongrád n, d. u. 
4 érasor Csanyleleken tartja megprog-amir,- 
Ik szedet.

Minden választó,
,iki a/■ ország újraépítésére irányuló műn 
kát elősegíteni és nem megakadályozni 
akarja és a trianoni béklyókba szorított

nagyobb Magyarországot akar,
sorakozzék Bethlen István 
gróf zászlaja alá, amelynek 
zászlótartója,harcos vezére 

a csongrádi kerületben
Kroger Aladár dr. lesz.

HELYI LAPOT OLVASSON!
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Szeretettel fogadta Csongrád és Csany- 
telek Krüger Aladár képviselőjelölt be­

mutatkozását.
A Gazdasági Egyletben Űrnapján tartott jelölő értekezleten 

Greskovics József meleg szavakkal ajánlotta utódjául
dr. Krüger Aladárt.

Krüger Aladár a termelési-, értékesítési- és hitel-válságról.
Űrnapján délelőtt a város társadalmá­

nak minden rétege nagyszámban gyiilt ösz- 
sze a Gazdasági Egyesületbe, hogy illetékes 
tájékoztatást nyerjen a közelgő választások­
kal kapcsolatos teendőkről.

Kevéssel 11 óra után lépett a terembe 
Greskovics József o. gy. képviselő és be­
mutatta dr. Krüger Aladár o. gy. képvi­
selőt, mint a csongrádi kerület hivatalos 
jelöltjét, akit a jelenlevők lelkes éljenzés­
sel fogadtak.

Áz értekezletet Greskovics Pál gazda­
sági tanácsnok, az Egyesület elnöke nyitotta 
meg. Kifejtette, hogy az értekezlet összehívá­
sát az tette szükségessé, hogy elmúlt vasár­
nap többen tájékoztatást kértek a választá­
sokra vonatkozóan Greskovics Józseftől, 
azonban, mivel a politikai természetű meg­
beszélésre az egyesület engedélyt nem kért, 
a képviselő nem adhatott felvilágosítást. Eel- 
kérte Greskovics Józsefet, hogy tájékoztassa 
a hallgatóságot a választások ügyében, egy­
úttal bejelentve azt is, hogy a kormányzó- 
párt jelöltje, dr. Krüger Aladár o. gy. kép­
viselő is jelen van.

Greskovics József emelkedett ezután 
szólásra, kifejtette, hogy az elmúlt vasárna­
pon is csak meg akarta köszönni a leg­
utóbbi választáson iránta megnyilvánult 
bizalmat és támogatást

annak bejelentésével, hogy a 
csupán egy ciklusra elvállalt 
mandátumot újból nem haj­

landó elvállalni.
Általános helyeslés közben szegezte le 

Greskovics József, hogy a most letelő ciklus 
alatt minden igyekezete az volt, hogy becsü­
lettel szolgálja Csongrád érdekeit. Sajnálko­
zását fejezte ki, amiért Schandl Károly dr. 
ezúttal sem veheti vissza a mandátumot, 
amelyet ő Schandl helyett kifejezetten csak 
egy ciklusra vállalt öt esztendővel ezelőtt 
és azért, — bár értesült arról, hogy ak­
ciót kezdtek az ö éidekében, nem lej) fel 
újból, hogy az erők meg ne oszoljanak.

Túl kell tennie magát minden­
kinek, mindenféle személyi 
szemponton, a társadalom egy­
sége, az ország és a város 

érdekében.
Miután a közeli válasz­

táson nem lépek fel — úgy­
mond Krüger Aladár, jelen­
leg is képviselő barátomat, 
akit igaz katholikus magyar 
embernek ismernek, ismerek 
és aki a Házban gazda irány­
zatot képviselt mindig, a leg­
melegebb szeretettel ajánlom 
utódomul. Kérem tehát gazda­

társaimat és a város egész 
társadalmát, hogy támogassák 
Öt szeretettel. Hiszem, hogy 
megszeretteti magát Csongrád- 
dal. Eddigi munkásságát az 
agrárirányzat érdekében kifej­
tett tevékenységét én is, 
Schandl Károly is jól ismer­
jük és mindketten arra kér­
jük Csongradot, hogy csatla- 
ko zanak Krüger barátomhoz.

Hosszantartó éljenzéssel fejezte ki a 
hallgatóság elismerését Gieskovics Józseffel 
szemben, aki valóban becsülettel töltötte be 
azt a nehéz feladatot, amelyet öt évvel eze­
lőtt, öt esztendőre vállalt.

Várakozásteljes figyelemmel várta ezután 
a hallgatóság a szólásra emelkedő Krüger 
Aladár dr. o. gy. képviselő szavait, akit a 
csongrádi mandátumra a párt központja je­
lölt és akinek támogatására Schandl Károly 
dr. és Greskovics József ajánlottak.

A rüget Aladár dr. legelsősorban is 
hálás szeretettel köszönte meg azokat a me­
leg, baráti szavakat, amelyekkel Greskovics 
József öt a választók jóindulatába ajánlotta, 
majd igy folytatta: *

— Beköszöntőmet megkönnyíti 
Greskovics József barátomnak előbbi 
kedves, nobilis, magyar lélekre valló 
nyilatkozata. Soha eszem ágában sem 
volt Csongrád ra jönni Greskovics Jó 
zsef utódjául. Ot úgy ismerem, mint a 
magyar kisgazda társadalom legértéke­
sebb tagját, akivel jó barátságban vol­
tam, vagyok és leszek és ez garancia 
arra, hogy hamarosan nem a kormány­
párt hivatalos kiküldöttjét fogják ben­
nem látni, mert én nem mint a kor­
mány kiküldöttje akarok idejönni, ha­
nem Csongrád "kiküldöttjeként akarok a 
parlamentbe menni, hogy Csongrádért 
dolgozzam, (éljenzés.)

Hangsúlyozta ezután a szónok, hogy 
méltó utódja kíván lenni Schandl Károlynak 
és Greskovics Józsefnek, tolmácsolta Schandl 
Károlynak azt az üzenetét, amellyel Csong­
rád közönségét arra, hogy ugyanazzal a 
szeretettel, bizalommal fogadja Krüger Ala­
dárt, amellyel Schandl» fogadná. Röviden 
vázolta azt a közös munkát, amelyet Schandl 
Károllyal együtt végzett a múltban a parla­
mentben is, a szövetkezeti mozgalomban a 
politikai és szociális téren.

A szónok örömmel állapította meg 
ezután, hogy a hallgatóság soraiban képvi­
selve vannak a gazdák, intellektuellek, ipa­
rosok és kereskedők, mert, — mint hangsú­
lyozta — nem osztályképviselő, hanem min­
den dolgozó magyar embernek képviselője 
kíván lenni, (éljenzés, taps.)

Vázlatosan ismertette ezután felfogását 
a gazdasági téren uralkodó viszonyokról 
Megállapította, hogy a válságos állapotnak a 
mezőgazdaság súlyos helyzete az előidézője 
mert amikor a termelőnek jó sora volt, jól 
ment dolga az országban mindenkinek. Konk­
rét adatokkal bizonyította, hogy a gazdasági 
válság talán még súlyosabb a külföldön; — 
bizonyságul hivatkozott az ausztriai bánk- 
összeomlásokia, az angliai tőzsdei deroufra 
és azoknak az államoknak a súlyos helyze­
tére, ahol a munkanélküli segélyek rendsze­
rét vezették be.

A válság három téren nyil­
vánul meg: folytatta ezután, — 'van 
termelési-, hitel- és ér tékesitési-vál- 
ság. A termelési válság megoldására 
vonatkozóan egyre-másra olvassuk a 
jó tanácsokat: át kell szerveznünk a 
termelést, gazdálkodjunk, termeljünk 
úgy, mint a dánok! Az egyoldalú szem­
termelés helyett termeljünk tejet, vajat!
Itt az Alföldön, az alföldi sziken ? Dá­
niában egész nyáron, csaknem naponta 

; van csapadék, eső, de itt az Alföldön, 
a Konyaszéken bizony nem lehet inten­
zív tejgazdálkodásról álmodni sem!
Itt, — hallom — egész májusban 
mindössze 14 mm. eső volt. Magyar- 
ország tehát a búzával él, vagy hal!
A termelést áthelyezni nem lehet, ha­
nem a magyar búzát lehet, sőt kell 
megjavít a ni. Ta lajja vitással, sz tkja - 
vitásat, magnemesifésscl lehet töb­
bet és jobbat termelni. Óriási érdek 
fűződik ahhoz, hogy a -1.5 millió 
magyar gazda, — a lakosság 55 
százaléka — megéljen. Ha ehhez 
hozzászámítjuk mindazokat, akik 
nem pesti bankigazgatók, hanem a 
gazdáidról és gazdákkal élnek, ez a 
szám 70 százalékra emelkedik.

rcámutatott ezután a szónok a gazdák 
hitelválságának súlyosságára és a hitelválság 
okaira, idézeteket olvasott fel azokból a 
beszédeiből, amelyeket a most záruló 
ülésszakban mondott a súlyos helyzetbe 
/ütött gazdák megmentése érdekében, 
tizeknek a beszédeknek az anyagát, ada­
tait használta fel a kormány a földteher- 
rendezési törvény készítésekor, (éljenzés, 
taps.)

— Fel vagyok hatal­
mazva annak a kijelenté­
sére, — folytatta ezután 
emelt hangon a kitűnő 
szónok, — hogy a kor­
mány törekvése az, hogy 
a búza árát a termelési 
költségek plusz tisztes pol­
gárihaszon nívójára emelje.

— Arról, hogy ezt hogyan tér-

Női, férfi és gyermek Harisnya, valamint selyem és cérna fceZtyŰ

készletemet rendkívül leszállított áron kiárusítom.
Patyi Tivadarné

női kalap és kézimunka üzlete.
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— Városból jöttem a vidékre. 
Ha hasonlattal akarom jellemezni a 
város és a vidék közti különbséget, 
akkor a hasonlatot a bankoknál, szi­
vem szerelménél találom meg. (derült- 
seg.i) Szolgáljon tehát hasonlatul a 
Pénz. A főváros a papírpénz, ameli/- 
ni k a vidék az ai anyfedezete. Ha 
uz (irántifedezet teljes, ha az erős, 
ha a páncélszekrényben ott az uiany- 
fedezet, akkor a papírpénz is teljes 
értékű.

Ha a vidék virágzik, a vi­
dék él, nincs baj a fővá - 

r os ban sem.
Ue* ha nincs aranyfedezet, ha azt él­

vezi, ina még nem lehet beszélni, ne­
hogy a budapesti tőzsdén megko’ntre- 
minálják a magyar gazda becsülettel 
kiérdemelt nagyobb kenyerének bizto­
sítására irányuló akciót, (helyeslés.)

Ismertette ezután az export-búzával 
tervezett akciót, az ipari és mezőgazdasági 
cikkek ára közti diszparitás megszüntetésére 
tervezett kormányintézkedéseket, amelyek 
egyike a most jóváhagyás alatt levő kartell- 
törvény. Ebben a kérdésben elfoglalt állás­
pontját a Ház ülésén elmondott beszédeiből 
vett idézetekkel ismertette, kifejtve, hogy

a külföldi állampolgárokat fog­
lalkoztató, nagy nehézségekkel 
fenntartott gyárakat meg kell 
szüntetni, fautó, varrógéptü 
stb) ezekből a cikkekből be 
kell engedni az olcsó külföldi 
árukat, hogy ők viszont been­
gedjék a mi gabonánkat, gyü­

mölcsünket.
— Búd miniszter most kötött le 

nagy búzamennyiséget Olaszország 
számára, ennek ellenében mi beenged­
jük a narancsot és a banánt. Hát, aki 
akar, egyék banánt, azt ugyan nem 
kell enni, de a italliánnak meg kell 
ennie a mi lisztünkből sütött kenyeret, 
ők nem helyettesíthetik a kenyeret 
semmivel, inig mi ehetünk banán he­
lyett kitűnő magyar szilvát, almát, 
(helyeslés,)

Az adórendszer elleni panaszok ügyére 
térve ismét idézte egy régebben elmondott 
beszédét, amely szerint a földadó a háború 
után a békebelivel szemben 57—246 száza­
lékos emelkedést mutat. A törpebirtok más­
félszer, a középbirtok kétszer, a nagybirtok 
háromszor annyi adót fizet ma, mint fizetett 
békében. A nagybankok mammutfizctéseiről 
kimutatta, hogy azokat voltaképpen közpénz­
ből, — kisrészvényes osztalékából, a betevő­
től elvont kamatból és az adóstól szedett 
magas kamatból — fizetik. Akkor, amikor a 
föld terhei emelkednek, a föld értéke csök­
ken, a bankigazgatók kétszer akkora fizetést 
kapnak, mint kaptak békében. A kartelltör- 
vény meg fogja szüntetni ezt az anomáliát, 
(helyeslés, éljenzés.) Leszegezi, hogy az adó­
rendszer hibái, a magas késedelmi kamatok 
ellen harcolt és kíván harcolni a jövőben is. 
Ugyanígy harcol azért is, hogy a hadiköi- 
csönt jegyzők visszakapják azt a pénzt, amit 
az államnak kölcsön adtak.

A bortermelés kérdésére rátérve kijelen-
iCttü. lit )0\r a hrtrf/^rTtroc'7*«iei oHA loc-rállífó
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sara fog törekedni, mert lehetetlennek tartja, 
hogy fentartható legyen a mai állapot, ami­
kor a szövetkezete 28 fillérért kitűnő bort 
árul, — a termelő tehát még annyit sem 
kap boráért, — a fogyasztó 1.04 fillért fizet 
azért az elkótyavetyélt borért fogyasztási 
adóval, vámokkal, (helyeslés, taps.)

Hivatkozott ezután a tanyakérdés ren­
dezése, a kubikosok foglalkoztatása, a kis­
emberek, kisiparosok érdekében a Házban 
elmondott beszédeire és cikkeire.

A nagyhatású és érdekes beszédet a 
következő szavakkal fejezte be a szónok, 
akinek minden szavából, minden gesztusából 
az őszinte érzés, a nép őszinte szeretele, a 
köz érdekének megalkuvás nélkül való szol- 
gálására irányuló eltökéltség hangja csendül

3. oldal.

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.}
Mávag—Mercedes—Benz autógyári mányok 

kizárólagos eladási megbízottja

kiállítási szalonját
Szeged, Kossuth Lajos sugázut 5. sz 

alatt megnyitotta.
Telefon: 32-32.

rabo|ják, megsemmisítik, vagy megha­
misítják, akkor a papírpénzben itt az 
infláció, az elértéktelenedés.

Ha a vidék sorvad, elpusz­
tul a főváros is.

— Ezt az Alföldet, a 
vidéket akarom szolgálni 
minden erőmmel, minden 
tudásommal, kitartásom­
mal, magyar becsülettel.

A megcsonkított Magyarországnak az 
aranyfedezetére akarok vigyázni.

— Nem akarok mást, mint hogy 
ugyanazzal a szívvel fogadjanak, 
amelyet én idetárok Önök elé:

egyetértéssel, szeretettel 
fogjunk össze, mert nagy

munka előtt állunk!
— Az uj országgyűlésre 

nagy feladatok várnak kül­
politikai szempontból is 
Nem ok nélkül oszlatják 
fel a Házat idő előtt: meg­
van a szüksége annak, hogy 
Bethlen István gróf mö­
gött (lelkes éljenzés) ott

Vezető: SEMTEI SÁNDOR.

álljon egy egységes, sze- 
retetben, egyetakarásban 
összeforrott ország hatal­
mas tábora, melynek sze­
rény katonája akarok len­
ni, hogy diadalra vigyük 
azt a zászlót, melyre Nagy- 
magyarország, mindnyá­
junk legszebb álma van 
lelitva. (hosszantartó lel­
kes éljenzés, taps.)

— Ehhez kérem támo­
gatásukat, bizalmukat, sze- 
retetüket, felekezetre, fog­
lalkozásra, társadalmi ál­
lásra való tekintet nélkül 
és kérem Istent, hogy ad­
jon erőt, kitartást nekem, 
hogy ha ezt a bizalmat 
megszerzem, becsülettel, 
munkával viszonozhassam 

azt Önöknek.
A nagyhatású szónoklatot nagy lelke­

sedéssel fogadta a hallgatóság, amelynek 
tagjai ezután külön-külön elbeszélgettek a 
lelkeket megnyerő szónoklattal bemutatko­
zott képviselőjelölttel.

Dr. Krüger Aladár látogatásai 
Csanyteleken.

Délután Krüger Aladár dr. néhány 
csongrádi hívének kíséretében autókon Csany- 
telekre ment, ahol első útja a Gazdakörbe 
vezetett. A Gazdakörben összegyűlt nagy­
számú gazda Vincze József gazuaküri einöK- 
kel az élén, szeretettel fogadta Krüger Ala­
dárt akit itt néhány szóval Aldthé Ferenc 
dr. párttitkár mutatott be. Krüger Aladár 
ezután rövid beszédet intézett figyelmes 
hallgatóságához, hangsúlyozta, hogy nem 
program beszédet akar mondani, csupán be­
mutatkozni jött és azt kéri, hogy

f. hó 14-én d. u. 4 órakor 
Csanyteleken elmondandó prog­
rambeszédét minél számosab­

ban hallgassák meg.
Az általános helyzettel szemben el­

foglalt álláspontját ismertette ezután, 
amelynek a nép érdekében való érvénye­
sítéséért szép eredményekkel ismételten 
szállt síkra a parlamentben hatalmas 
beszédeket mondva.

— Súlyt helyezek arra, — 

úgymond, — hogy a földmű­
velő nép, amely adja az ország­
nak a kenyeret, a katonát, az 
adót, boldoguljon! A falu jobb 
sorsáért, kultúrájáért, fejlődé­
séért kívánok dolgozni! (Éljen­
zés, taps )

Rámutatott ezután arra, hogy a külföl­
dön, az u. n. győztes államokban még rosz- 
szabb a helyzet.

— Nagy feladatra vállalko 
zom — úgymond, — amikor

az Alföld ilyen tekintélyes köz­
pontjában, amilyen Csongrád 
és Csanytelek, mandátumot vál-
le» in!/ »'^mzí/nm
‘WiUil, I tl/IWLI/í T '/ n M A o n L- - -- - .

CIZ-KS UUCIII, UÜÜÜ

segíteni fogok, hogy segíteni 
tudok, mert segíteni akarok 1

— Akik újságol olvasnak tud­
hatják, hogy eddigi életem azzal 
telt el, hogy szóval és tettel, kemény 
munkával dolgoztam a közért, a 
kisemberekért. Tudják azt is, hogy 

nem vagyok álláshalmozó, 
nem törekszem másra, hogy 
egyetlen kisfiam becsüle­
tes, dolgozó magyar em­
berré neveljem és (éljen­
zés, taps.) hogy minden 
erőmmel támogassam a 
Nemzet nagy Vezérének 
gróf Bethlen Istvánnak (él- 
jenzés) Nagymagyarország 
visszaszerzésére irányú ló 
munkáját, mert tőlem elra 
holtak édesanyám, szegény 
kis lányom sírját az oláhok, 
akik ma szülőföldemet 
Nagy vár adót b i t or öljá k.

Hangsúlyozta ezután, hogy a programadás­
sal és a mandátum elnyerésével nem fejezte 
be kötelességét. Süliin akar és fog érint­
kezni a választókkal,

csütörtökön, f. hó 11-én égésm 
napon át panasznapot tart 

Csanyteleken
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— Gyomor- és bél/avaroknál,
étvágytalanságnál, szorulásnál, íölfuvódásnál, 
gyomorégésnél, felböfögésnél, szédülésnél, 
homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár 
természetes «Ferenc József» kcseriiviz 
alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a fekvő betegek 
is nagyon szívesen isszák és általánosan 
dicsérik. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszeriizletek- 
ben kapható.

és mindig ismerni akarja választói ügyes- 
bajos dolgait.

— Azt akarom, hogy 
amikor a parlament bon fel­
szólalok, úgy érezze min­
denki, hogy hangomban 
30 ezer csongrádi és csa- 
nyi magyar ember pana­
sza, kérése zeudiil meg!
Azt akarom, hogy Csany- 
telek 40UO lakosának hangja 
is megcsendüljön a Házban! 
(Éljenzés.)

— Azt mondhatná va 
laki, miért nem megyek 
akkor ellenzékbe, ha min­
dig a panaszokat, kérése­
ket akarom tolmácsolni. 
Megadom a kérdésre a vá­
laszt ; azért, mert én nem 
akarok vesztes lenni, nem 
akarok ered mén y teleti ül

A képviselőtestület közgyűlése.

követelni. Egészen termé­
szetes, hogy a kormány- 
párti képviselő kéréseit, 
javaslatait sz i vese b b en 
meghallgatják, mint az el- 
lenzékét. En, amikor ( sorí g- 
rádnak és Csanynak kér­
ni lógok valamit, az ügyet 
sikerre is akarom vinni!
(éljenzés, taps.)
Végül bizalomra, szerétéire, összefo­

gásra intette hallgatóságát, amely lelkes ová­
cióban részesítette a szónokot, aki még iiosz- 
szasan elbeszélgetett a csanyteleki Gazdakör 
tagjaival.

A Gazdakörből az Iparoskörbe vonult 
Ariiger Aladár dr. és miután megtekintette 
az Iparoskör helyiségeit, a 48-as körbe ment, 
ahol ugyancsak arra kérte a nagyszámú kö­
zönséget, hogy programbeszédének meghall­
gatására f. hó 14-én eljöjjön.

, " Elé hány hétre, a válasz­
tások idején kérem az Önök 
munkáját, — úgymond — tá­
mogatását, bizalmát, ezt a ne­
hány napi munkát én ötévi 
becsületes, megfeszített mun­
kával akarom viszonozni.

Bálint Mihály elnök és Sajó jegyző 
köszönték meg a szeretettel fogadott jelölt 
szavait.

Részletfizetésre pp] 
is készítek tsl

kandallókat,
cserépkályhákat
felelősség mellett, gjgj

Láhr János
cserépkályha készítő mester
Kereszt utca 16. sz, 
Zrínyi Miklós utca 8.

A város fizetőképességének biztosítása 
érdekében az elöljáróság a képviselőtestület 

( f. hó 3-iki közgyűlése elé javaslatot lerjesz- 
j telt, melyben felhatalmazást kért arra, hogy 
I a halaszthatatlan fizetések teljesítésére az 
I alapokat igénybevehesse, rendes bankkamat 

biztosítása mellett, inig a gyámpénztárból 
kölcsönvet összegek után ugyanolyan kama­
tot tizei, mint a magánadósok.

A javaslat ellen annak a pártnak a ve­
zérszónokai szólallak fel, amely párt és akik 
állandó propagandájukkal és a nép félreve­
zetésével a csőd szélére juttatták azt a vá­
rost, amely konszolidált helyzetben volt (pénz 
táti feleslegeket mutálhatott ki) mindaddig, 
mig ők egy népszerű férfin nevét korlescél- 
jaikra kihasználva, — egy időre legalább — 
döntő szóhoz nem jutottak a képviselőtestü­
letben. A nagyhangú szónokok etikai felfo­
gását az jellemzi a legjobban, hogy a/.l, aki­
nek nevét megkérdezés nélkül a maguk cél­
jaira felhasználták, elsőként részesítették mél­
tatlan és Ízléstelen támadásokban akkor, 
amikor a város érdekeit veszélyeztető törek-

j véseik érvényesülésének gátat vetett Az *ia 
pok igénybevétele elleni távszónoklatok azon 
ban — szerecsére — eredménytelenek m! 
radtak, ann megmenti a várost a különb!' 
fenyegető perektől es felesleges költségeké! 
A képviselőtestület végül is 27 :21 arán, 
ban hozzájárult az elöljáróság javaJ^

Ezután tárgyalták az O. T. 1. köze™ 
állal foganatosított helyszíni vizsgálat alanté 
a közmunkálatoknál alkalmazóig de beZ 
jelentett munkások után kirótt járulékok üevé 
ben az ü. F. 1. szegedi választmánya altat 
hozott döntést, amely szerint a kb 140on 
pengős összegből kb 25u pengőt törölt A 
városn k tehat több, mint 130UO pengői ken 
ezen a címen kifizetnie, amennyiben a sze 
gedi járásbíróság munkaügyi bírósága, ahová 
ezen választmányi döntés megfellebbezhető 
megítéli. A közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy az ügyet a munkaügyi bíróság 
döntésé alá bocsátja. 8

A közgyűlés 6 órakor ért véget.

A Levente Egyesület Űrnapján záróünne­
pélyt rendezett.

Jólsikerült sportünnepélyt tartott Űr­
napján délelőtt a Levente Egyesület. A sze­
gedi leventevezetőség részéről Más Pál, a 
várni, testnevelési feliigyelöhelyettese vett 
részt.

Az ünnepély szabadgyakorlattal kezdő­
dött, irredenta motívumukkal átszőtt gyakor­
latot mutatott be vitéz Mészáros Andor 
leventeoktató vezényszavaira. Különösen a 
külterületi szakaszok számai voltak tetszető­
sök. A zártrendü gyakorlatokat egy jól össze­
válogatott egyenruhás leventeszakasz mutatta 
be. Az atlétikai eredmények:

1. Céllövészet, egyéni versenyben Bo­
dor György 88, Pusztai Mihály 87 egység­
gel. A csapatversenyben az első az északi 
tanyai rész, a második a belterület, a har­
madik a déli külterület.

I ... 2l ?Wutús’ 100 méteren: Lekrinczku. 
I B!acsa, 400 meteren: Fái, Fekete, a 4x100 

méteres stafétában 1. a Központ, 2. Kónya- 
I szék, 3. Bokrospart. 3

3. Magasugrás: Bán/i, Fái, Nagyistók, 
távol ugrásban: Fái, Sata, Leknnczky.

A Levente Egyesület nagy szeretettel 
meghívta Lsongrád város hazafias közönsé­
gét, hogy megjelenésével támogassa a ma- 
gyar ifjúság megmentését és a magyar jövő 
előkészítését célul kitűző leventemozgalmat 
de sajnálattal kell megállapítanunk, hogy ezt 
a legelemibb hazafias kötelességet nagyon 
kevesen teljesítették s ha csak erre lett volna 
teltéve a magyar jövő és mindenütt az or­
szágban igy volna, akkor kétségbe kellene 
esnünk ...

A Szentíványi Országos Művész-színház 
vendégjátékákak műsora.

Megírta a Csongrádi Újság, hogy Szent- 
wániji Béla Országos Müvész-szinháza f. hó 

én ^kezdi meg Csongrádon ötnapos ven- 
oégjaíékaí.

Az előadások sorrendje a következő:
11. Pajtások Studberg vig mesejátéka.
12. /kisasszony férje Üregej Gábor

vígjáték. 0
13. hékszuká/l nyolcadik felesége 

Savon■ vigjátéka.
14. A bölcső színmű Eugen Bricux.

Junius 4.

lő. Az ember, állat és az erénu Pi­
randello mesekomédiája.

Amennyiben 8 műkedvelő hölgy vál­
lalkozót sikerül toborozni, a társulat szabad­
téri előadásban szinrehozza Sophokles 
Elektra c. drámáját s az előadás előtt Dr. 
Lsengery János volt kolozsvári, jelenleg 
szegedi egyetemi tanár tartana előadást. Re- 

*1ukry a nagyon szép, irodalmi értékű 
I elóadas megrendezése sikerülni fog.

Ez a magyar integritás halálos ítéleté­
nek a dátuma, ez állandósította a trianoni 
börtönt a részünkre, ez nyeste le a tagjain­
kat, emiatt vérzünk most is ebben a gyilkos, 
beteg nehéz gazdasági helyzetben. Nagyma 
gyarországon nem igy lenne, ott minden 
volt, akkor talán úgy állnánk, mint Francia- 
ország, sőt még jobban, most sajgó szívvel 
kell újra mondanunk, ott minden volt, most 
semmi, még a kenyerünket is idegen sóval 
sózzuk. A magyar nemzet most egy sárga, 
mankón járó, megcsonkított, szomorú beteg! 
de a szemében vad tüzek j)arazsa izzik és I 
fogcsikorgatva néz vissza a megcsonkitóra. I 
Nem félünk, a mankó még a kezünkben j

fegyverré válhat és azzal üzzük, verjük, ker­
getjük ki a martalócokat a kertjeinkből, csak 
a szemünk haragos tüze ne egymás felé 
lobbanjon, csak ne egymást bántsuk, csak 
itt a nehéz, válságos időkben össze tudjunk 
fogni és ne viszálykodjunk és ne viszály­
kod junk !. . .

Nem linoleum utánzat, hanem i

valódi perzsa szőnyeg
hu utánzata kapható

méterenkínt 45 fillérén
a Szilben könyvkereskedésben.

- Fehér és ajourhimzésre í
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevői 
a linger varrógép részv. társ. Csongrád 
Kossuth utca 4. sz.
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HÍREK.
A gvermekünnepre.

Nem lehet azt a gyermekeknek elfelej­
teni. . .

Este lampionos menet volt, a templom- 
toronyban fújták a tárogatót, az utcákon lovas­
leventék vágtattak végig, az iskolák épülete 
körül nagy a sü gölődés-forgolódás, a gyer­
mekek kezébev színes lampion, vagy lobogó 
fáklya, az arcuk ragyog a fényben, a lampió- 
nok színes gömbjei, mint valami színes csoda­
virágok úsztak az esti homályban, az egész 
város talpon volt és a gyermekekkel együtt 
énekelte a „Neminem, sohát“, nem lehet ezt 
elfelejteni . . Künn az erdőszélen a virágos 
oltárnál megszólalt a csengő, kezdődött a 
miseáldozat, csend, a madárdal is imádság 
az erdő zúgni kezdett, talán a fák is velünk 
énekelték, hogy „Boldogasszony anyánk ne : 
feledkezzél meg szegény magyarokról“. . És 
gyermekzsivaj muzsikálta leli az erdőt, egész 
nap ezt a csilingelést hallgattuk, mert’ nincs 
ennél szebb muzsika, aztán a sétahajókázás, 
azt a túláradó örömet látni: úszott a fény­
palota, a lampionok fény bogarai mozogtak 
raji a, a viz ezer színben vibrált és az egész 
városba elhallatszott a boldogság mámoros 
éneke. . Mintha beteljesedett' volna a bol­
dogult Vass miniszter üzenete, hogy „adjatok 
napot az embererdő virágának és madarának ■ 
a gyermeknek A madarak és fák napjáról 
már történt gondoskodás, csak a gyermekek 
napja nem sugárzott még fel a magyar ég­
boltozaton, pedig a fának, madárnak nyitva 
van a világ szebbik fele: a levegő szabad 
birodalma s a nap királyi aranypompája“
Nem szabad egy pillanatra sem elfordítani a 
tekintetünket az uj nemzedékről, mert a ma­
gyar gyermek a magyar jövő. Ha a gyerme­
keink lelkét ki engedjük siklani a kezünkből, 
ha eny testben, lélekben csenevész, kihűlt 
szivii nemzedék veszi át tőlünk a magyar 
faj életének a folytatását, akkor nemsokára 
elöntenek bennünket a körülöttünk duzzadó 
népek hullámai Erős sziklának kell lenni, 
amelyet egy tenger ostromol: a magvar egy 
ilyen szikla, már ezer esztendeje áll megin- j 
gathatailanul. Mindent elvehetnek tőlünk, 1 
csak a gyermekeinket ne tépjék le az anyák 
karjáról, mert Isten után már csak a jövő 
magyar nemzedék erejében hiszünk, a csil- 
logósszemü ártatlan kis gyermekekben.

• • . És ki akadályozható meg, hogy 
héroszokat neveljünk belőlük?.,.

Tél József.
- Református istentisztelet. F.

ho 7-én, vasárnap délelőtt in órakor refor­
mátus istentisztelet tartatik a polgári leány­
iskolában.
... , ~ Tanítógyülés. A Csongrád— 
Hódmezővásárhely Esperes Kerületi Tanitó- 
egylet í. évi junius hó (5-án tartotta Csöng­
ődön a rendes évi közgyűlését. Utána 12 
órakor társasebéd volt a Keresztény Kaszinó 
helyiségeiben.

7 Ha jó varrógépet, szép ke­
rekpart és olcsó motorkerékpárt 
akar venni, akkor csakis Kiss mű­
szerész «Csepel» gyári íőlerakatá- 
nal szerzi be. Kossuth u. 12. 2

7" Diáktánctaníolyam a Ke­
resztény Kaszinó nagytermében, 

n utca 7. szám. A polg. leányiskola, a 
gimnázium és a polg. fiúiskola tanulók ki- 
ar°iag diákok részére tánctanfolyamot nyi- 
' es a tanítást 1931. évi junius hó 20-án, 
o-n baton reggel 8 órakor megkezdem.

7f, !den a tánctanitást 2 héttel ko- 
at>ban kezdem el azért, hogy 

gusztus 1-én befejezhessem s ígv 
eg mindig lesz idő a nyaralásban

k(í^eiSi,t,Venni' Szives pártfogását 
en Huberth tánctanitó.

válóban
KITŰNŐ!

CSONGRÁDI UJSÁfi
5. oldal.

Olyan dicséreteket, olyan elragadtatást
még nem kapott magyar konyhacikk mint a nasv 
szerű „Váncza levesek“ oa (ói« , ’.. ni a nagy-Csak vízzel felIZTnöél^ fomSi'TlJ 

ma forduljon fűszereséhez és sürgesse! ^

VÁNCZA-gyár
Budapest 10.

i 11ni11c ,'4Z Uránia Mozgószinházban
junius b-an, szombaton este 9 órakor és
kerül jaS,ínap ,este. 9 órakor bemutatásra 
kerül A veres légió. Kilenc fejezet a sna
Hans1 Stüve ^ bo™lmaibó1- Főszereplők 
e7 nn s Ver,ne’ Alexander Murski 
es Louis Ralph. Ezenkívül A hallgatás 
haza. Rejtelmes történet hét felvonásban 
Főszereplők Mabel Poulton, Arthur Pusev 
Rendes helyárak! Kerimozii
lva. Babák részére tánctanfo-
bb7« ori U,tCa 7l szám- Kisbabák 
?",7; , 9 eves kong, mozgásmüvészeti gya­
korlatokat tanulnak, mely által nagy testi 
ügyességre tesznek szert. Első tanítási 

1Q31 ev« J„nius hó 20-án, szom­
baton délelőtt 10 órától 12-ig. Taní­
tási napok: hétfőn, szerdán, pénteken, 
bzives pártfogását kéri Huberth tánctanitó.

. ~ Jubileum. Erdős fózsef az or-
szagMcrte előnyösen ismert budapesti hir-
neDelte°ír űr00"0®’ 3 mu,t naPokban ün-
eltöhöu h/ k ám«,éSz az uÍság°k szolgálatában 
eltöltött harmincöt eves jubileumát, mely al-
IrthíEK az, .üzletfeleken, ismerősökön és 
lobaratokon kívül - különösen az ujsá»-
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A „HAN6VA“ korcsmában 
kitűnő bort mérnek!
~ Has**iált varrógépét becse- 

reh es előnyös feltételekkel újat 
ad helyette.Kiss műszerész «Csepel» 
gyári folerakata Kossuth u. 12. 2

Csakis helyi lapbanfairdessen?

Szent Imre reálgimnázium torna-
ünnepélye.

,K Amint a Csongrádi Újság megírta, csü- 
fórtókon délután 5 órakor zajlott le a csong­
rádi Szt Imre reálgimnázium lornaünnepe a 
sportpályán. Az ünnepély a várakozásnak 
teljesen megfeleli s az intézet tornatanára, 
Árva1/ Ferenc újra meggyőzött bennünket 
ártól, hogy az iskolában milyen komoly sport­
élet folyik, a fegyelem elsőrangú, ami nagy­
ban előmozdította a verseny gördülékeny le­
folyását s az elért atlétikai eredmények or­
szágos viszonylatban is megállják a helyüket. 
Az ünnepély szépszámú lelkes közönség 
részvételével folyt le, teli tribün tapsolt az 
egyes számok után.

A sorrendben az első .szám mozgásos 
szabadgyakorlat volt. a legújabb dán-rend­
szer szerint, nem láttuk a német rendszernek 
az erőszakolt mozdulatait, minden figura 
olyan könnyed, hajlékony, természetes. A 
talajtana számai mellett ennek volt a leg­
nagyobb sikere. A második szám parter, — j 
azaz talajtorna volt (Arvay Ferenc adta neki , 
ezt a magyar nevet, tudniillik ő az ország- j 
ban ennek a specialistája, sikerült illusztrált j 
szakkönyvet is irt róla), ahol négy fiú, Árvay, i 
Oyovai, Wiszt és Kovács boszorkányos ügyes- 1 
séggel mutatták be a kornlikált gyakorlatai- ! 
kát.

Közben megindultak a közönség nagy i 
érdeklődése mellett az atlétikai mérkőzések, 
amelyekről legjobban beszélnek az eredmé- ! 
nyék : Futás 100 m-en: Lengyel I. VII. o.
12-1 mp, 200 m-en: Lengyel 25'3 mp, 400 
m-en: Bálint Vili. o. 63 mp, 800 m-en : 
Rakonczay Vili. o. 2 38 perc. Magasugrás : 
Kovács VII. o. I 60 m, távolugrás: Ambrus 
VII. o. 570 m, rúdugrás: Buzder VII. o. 2-90 
m, sulydobás: Ambrus 10*30 m, diszkosz­
vetés ; Kovács VII. o. 32.56 m.

Az utolsó szám volt a „Szt. Imre" 
reálgimnáziumi cserkészcsapat 12 uj tagjának 
a felavatása. A fogadalmat fiuktól főt. Németh 
László hitoktató, a polgári fiuisk. „Mátyás

Király cserkészcsapatának az agilis parancs­
noka vette ki széd beszéd kíséretében.
, , — Uji°ng a lelkem — mondotta töb-
bek közt — hogy a cserkészek avatásán itt 
lehelek, mos! az egész világon levő 2.100 000 
cserkész számban megint gyarapodott, de 
értekben is, hiszen a fiz kemény cserkész- 
törvényt becsületes magyar fiuk tették le! 
Hiszünk nektek, amikor a fogadalmat rebegi 
el ajkatok, tudjuk, hogy emberebb emberek 

; és magyarabb magyarok lesztek. Most öröm 
j boldogság van az arcotokon, kívánom, hogy 
! ez rnindig Így legyen és a jó cserkészmunka 
j eredménye legyen a haza és a ti boidogu- 

íastok. . .
í A Hiszekegy eléneklése után a csapa- 
! (°k jókedvű nótaszóval hazameneteltek.

1 Fel kell még említenünk, hogy dr. Bohn 
Ferenc testnevelési főfelügyelő a VKM-tói 

j kiküldve megvizsgálta péntek délelőtt a reál- 
gimnázium sportoktatását, megfigyelte a torna­
termi munkát, az ifj. sportegyesület atlétikai 
és evezős szakosztályának a működését, meg- 

! tekintette a csónakházat s a legteljesebb 
: megelégedésének adott kifejezést a látottak 
: és országos versenyeken elért eredmények 

magas színvonala felelt. j

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerő­

sök, kik felejthetetlen jó fiam, illetve férjem, 
valamint édesapánk Oláh Sándor elhunyta 
alkalmából részvétüket bármily formában ki­
fejezni szívesek voltak, fogadják ezúton is 
hálás köszönetiinket.

Csongrád, 1931. évi junius hó 7.
özv. Oláh Gergeh/né, 
öze. Oláh Sándorné 

és családja.

Értesítés. Értesítem a mérlegtulajdonosokat, hogy a mérlegek és 
sulyok javítását le ginéi lányosabb árakért felelősséggel végzem.

Teljes tisztelettel NAGY JÁNOS Szívák-tér 14. sz.
Raktár a postával szemben.



6. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG
l^dLjunus 8.

A tojás víftágíorgaltna.
A tojás világforgalma az 1928. évi 4 9 

millió q-ról 1929-ben 4 4 q-ra csökkent. A 
csökkenésben legnagyobb szerepe v m az 
orosz kivitel elmaradásának, amely 960.000 
q-ra esett vissza. Élénk visszaesés mutatko­
zik az Egyesült Államokban is, 344.000 q- 
ról 145.000 q-ra. A francia kivitel 400 000 
q-ról 260.000 q-ra esett a lengyel kivitel 
pedig az 1927 évi 656.000 qról 535.000 q-ra. 
A magyar kivitel 142.000 q ról 70.000 q-ra 
esett. Emelkedést mutat a holland kivitel, 
amely ugyanezen időben 705.000 qról 816.000 
q-ra emelkedett, a belga pedig 303.000-ről 
443.000 q-ra. Az import államok között Ang­
lia vezet 3 q-val, a második Németország 1'7 ! 
millió q-val.

Ausztria állatbevitele
1931-ben. j

Ausztria az első négy hónapban 68 3 I 
millió schilling értékben importált vágóállatot j 
a múlt évi 94'2 millió schillingge! szemben. 1 
Vágómarhát 25245 darabot vitt be a mult j 
évi 33 272 darabbal szemben, sertést pedig j 
241.047 darabot. A husbevitel 103.750 q-át 
tett ki, a múlt évi 108 275 métermázsával ■ 
szemben. A vágólóbevitel pedig 7877 db-ot, j 
az előző évi 12.488 darabbal szemben.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
Ad. 1040 1931. szám.

Hirdetmény.
Hivatkozással a 24/1931. P. M. számú, 

illetve az 1929. évi 1600 P. M. sz. rendelet 
az érdekelt lakosság,26. §-ára felhivatik 

hogy azok, kik az Országos Földbirlokren 
dező Bíróság által földhöz, illetve házhely­
hez jutottak, ezen juttatott földterületek /el­
lenértékéül megállapított törlesztő részletek­
kel hátralékban vannak s ezen hátralékot 
f. évi október hó 15-ig ki nem fizetik, vagy 
azok kifizetésére fizetési halasztást a m. kir. 
Pénzügyigazgatóságtól nem élveznek, azoktól 
a föld, illetve a házhely el vételik és más 
arra igényjogosult, illetve fizetőképes egyén­
nek fog odaadatni.

A fent hivatkozott rendeleiek értelmé­
ben felhívom azokat, akik ilyen föld, vagy 
házhely megszerzésére igényt tartanak, hogy 
igényüket a városi adóhivatalban jelentsék he.

Csongrád, 1931. évi április hó 28-án.
Polgármester megbízásából:

Dr. Temke 
a. ii. tanácsnok.
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Csak biztos hatású permetezőszert vásároljon!
Arzola, Tuíoká? és minden
C, hanoiin növény ve delm 8 s t e v 
eredeti gyári íven beszerezhető

usízíésí Istvá m 
üiJetéhen, főtér 8. szám,
hol a legprímább minőségű raííiáf, rév- 
eálicot és minden házlariá-b.tn szükséges 
árukat a leg lesóbban szerezhe'i be. 10—6

— Singer gépselyem mindenféle 
I sziliben kapható Singer varrógép fióküzlet 
I Csongrád, Kossuth u. 4. szám.
j - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Rézgálíc, TuíoíííI, Arzo­
la »45«, Nosprasen s az 
összes permetező szerek 

I legolcsóbb uron kophatok a

HANGYA
Szövetkezetben. 

Budapesti rádióműsor:
Jun. 7. vasárnap.

9.15 Hírek, kozmetika. — 10 Egyházi 
zene és szentbeszéd a belvárosi plébánia- 
templomból. — 11.15 Evangélikus istentisz­
telet a Deáktéri templomból. Utána időjelzés, 
időjárásjelentés. Majd az operaházi zenekar 
hangversenye E hangverseny szünetében 
„Rádió krónika“. — 2 Gramofonhangver­
seny. — A Rádióéiul gyermek játszó-órája. 
— 3.30 Náray Andor gazdasági akadémiai 
tanár: „Az istálló légymentesilésének gazda­
sági jelentősége és módja“. — 4.15 „Ame­
rikai furcsaságok“. Heigl László dr. elő­
adása. Utána Időjelzés, időjárásjelentés. — 5 
Magyari Imre cigányzenekarának hangver­
senye. — 6.10 „A rádió hasznos volta a kis­
gazdatársadalomra nézve“. — 6 25 A Palest­
rina kórus hangversenye. — 7.10 Szalonze­
nekari hangverseny. — 8.10 Sport-és lóver­
senyeredmények. — 8 30 Az Országos Szín­
művészeti Akadémia növendékeinek előadása. 
„Ahol unatkoznak“. Vígjáték 3 felvonásban. 
Utána Időjelzés, időjárásjelentés. Majd A 
nemzetközi vivóverseny helyszíni közvetítése 

i a margitszigeti díszpályáról. Utána Bura 
I Károly cigányzenekarának hangversenye.

Rendszeres hétköznapi leadások :
■ -b30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 

vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, iuőjárás- 
í vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 

3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­
állásjelentés, hírek.
Imi. 8. hétfő.

9.15 Az Országos Postászenekar hang­
versenye. — 11.10 Vízállásjelentés. 10.05 
A rádió házikvailettjének hangversenye. — 4 
Asszonyok tanácsadója. — 5 Csűrös Zoltán 
novellái. 1. Katona. 2. Örök szerelem. — 
5.30 Gramofonhangverseny. — 6.30 Német 
nyelvoktatás. — 7 A gyermek és a kénző- 
niüvészét“. — 7.30"Kolozsvári Balogh Jancsi 
cigányzenekarának hangversenye. —’ 8.30 
„Dani bá’ mulat“. — Időjelzés, hírek. —
9.15 Az operaházi zenekar hangversenye. 
Majd Bura Sándor cigányzenekarának hang­
versenye.

Its ii. 9. kedd.
9.15 Hangverseny. — 11.10 Vízállás- 

jelentés. — 12.05 A Mándits-szalonzenekar 
hangversenye. — 3 30 A „Tündérvásár“ 
meseórája — 5 „Három különös sziget: 
Gotland, Helgoland, Málta“.— 6.15 Francia 
nyelvoktatás. — 6.45 Cselényi József magyar 
nótákat énekel. — 7.45 Patay Eliz cimbalom- 
hangversenye. — 8 10 Tarka-est. Szünetben 
Ugetőversenycredmények. Az előadás után 
Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd Csorba í 
Gyula cigányzenekarának hangversenye.

Jun. 10. szerda.
9.15 A Budapesti Koncert Szalonzene- ' 

kar hangversenye. — 11.10 Vízállásjelentés.
— 12.05 Az !. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye. — 3.30 Morse-lanfo- 
lyam. — „A dáhliáról“. — 5 A Janus Pan­
nonius Irodalmi Társaság alakuló közgyűlése 
a pécsi nemzeti kaszinó dísztermében.
7 Kálmán Oszkár dalestje. — 7 40 Balalon- 
cst. 9.10 Radó Antal müvei és fordításai 
Odry Árpád előadásában. Utána Időjelzés, 
időjárásjelentés, hírek, lóversenyeredmények! 
Majd Kiss Lajos cigányzenekarának hangver­
senye. — 10.30 Francianj elvű előadás Ma 
gyarországi Szent Erzsébetről.

Aprók irdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den Időben felvesz a Szhber könyvkereskedés

A Hullámtéren több részlet kaszáló G 
szántóföld eladó. Értekezés Szentesen 

Jókai ii. 36. Sárközi Sándorral. 4^

31 hónapos amerikai leghorn lenyészkakaü 
’ sok olcsón kaphatók. Tojás keltetést 
őszi csibére vállalok Előjegyezni lehet Kos­

suth Ferenc u. 62. 2-1

Artéri kaszáló eladó, esetleg öröiTáröiTis 
Lengyel bognárnál. 2]

Egy fűkaszáló, egy gyűjtő és egy szekér­
kocsi eladó. Értekezés Könyök utca 1

szám' 2v2
gy szalon garni inra szőnyeggel jutányo- 

. san eladó. Cim a kiadóba.

A pponyi utca 45. szánni ház kiadó és 
azonnal elfoglalható. Értekezés Hu­

nyadi tér 12. sz. alatt. 4.3

négyszögöl házhely a Bökény kg. 
^ '-'r szebb részén kövezett ni mellett 
eladó. Értekezés Nagy János géplakatos Vá­
sár utca. ' 3v2

ét és három szobás lakás mellékhelyisé- 
“ gekkel kiadó Kossuth utca 54. Ugyan­
ott egv holthelyiség kiadó. ' 7.7
Lf ét szobás úri lakás kiadó, Réthy János 
rx u. 16. alatt. 3-3
1/ ét szobás lakás mellékhelyiségekkel 
ÍAk kiadó Jókai A fór utca 22. Értekezés 
ugyanott.
•Wrinyí utca 26. számú 3 szobás modern 

nri lakás teljes komforttal, a vasútállo­
mással szemben aug. I - re kiadó, esetleg 
korábban is beköltözhető. Bővebbet Hatvani 
János Kereszt u. 6. X(J
Órak, ékszerek és látszercit nagy 
választékban, legolcsóbb; n Scheinernél volt 
Dévai üzlet szerezhetők be. Óra üveg 20 fill. 
Prima szerkezed! ébresztőóra jótállással 5 
pengő.

,tf érlelek, sulyok javítását és
-1 hitelesítésre bemutatását legolcsób­

ban vállalom felelősség melleit. Minden mé­
rőeszközt hitelesítve szolgáltatom vissza, 
fa a szí a & Rókus géplakatos Szívók tér.

9 9
Z’Asépjőkészletck gőz, vagy Fordsonnal, 

Fordtí'herautó jótállással eladók, Csuz 
és Csurgó S/eged, Vitéz utca 19. 1—3
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varrógépen
mdgLő a. fogjoDDök1

KAPHATÓ t
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
CSOlTáBÁ j, KOSSUTH U. 4.

aSINGER VARRÓGÉPEK!
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